Урок 41
Розв’язування задач на розрахунок сили тертя
Дата________________




    Клас________________
Цілі уроку: 
Формування предметних компетентностей: формувати вміння розв”язувати задачі на розрахунок сили тертя; розвивати логічне мислення учнів, уміння грамотно оформлювати задачі; виховувати культуру оформлення розрахункових задач.
Формування  ключових компетентностей: 

· учні володіють поняттям, формулюють визначення фізичної величини такі як сила тертя, коефіцієнт тертя;

· учні називають вживані одиниці сили тертя;
· учні розраховують силу тертя ковзання;
· учні вміють застосувати теоретичні знання до розв’язування задач.

Обладнання: набір важків, брусок, динамометр, терези.

Хід уроку
І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Фізичний диктант:

1. Запишіть сили які ви знаєте.(тяжіння, реакції опори, тертя)

2. Продовжити речення. Сила, що виникає під час тертя, напрямлена проти руху тіла називається…(Сила тертя);

3. Запишіть позначення сили тертя, її одиниці виміру(F,H).
4. Продовжити речення. Сила тертя ковзання — це сила, що виникає… (при ковзанні одного тіла по поверхні іншого і направлена протилежно напрямку руху тіла.)
5. Запишіть позначення коефіцієнту тертя, і його одиниці виміру (µ,1)
6. Запишіть формулу сили тертя ковзання (
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7. Як називається сила, що позначається у формулі розрахунку сили тертя ковзання? (сила реакції опори)

8. Від чого залежить сила тертя ковзання( від матеріалу поверхонь, які стикаються при ковзанні)
9. Сила, що виникає, коли одне тіло котиться по поверхні іншого називається… (Сила тертя  кочення)
10. Навіщо взимку посипають дороги піском під час ожеледиці (збільшить силу тертя)

11. Сила тертя спокою  — це сила, що виникає… (при спробі зрушити одне тіло відносно іншого)
12. Завдяки якій силі тертя ми відштовхуємося від поверхні під час ходьби? (тертя спокою)

Записати формули
1. Сила тертя ковзання
2. Вага нерухомого тіла
3. Звідки ми можемо дізнатися коефіцієнт  тертя при розв’язуванні задач?
4. Чому дорівнює сила реакції опори?
ІІІ. Розв’язування задач.
1. Експериментальна задача. Визначити коефіцієнт тертя використовуючи дерев’яний брусок, набір важків і динамометр. 

А) Давайте розберемо, що ми з вами повинні визначити, щоб обчислити коефіцієнт тертя (масу бруска (як її знайти), силу тертя(як її знайти, за допомогою чого)
Б) Одиниці виміру (система Сі) 
В) Формула сили тертя ковзання

Г) Сила реакції опори 

Д) У формулу сили тертя підставляємо значення реакції опори

Е) Визначаємо коефіцієнт тертя

Є) У підручнику визначити  з якого матеріалу 

Задача №1

Запряжка собак, тягнучи сани по снігу, може розвивати максимальну силу 0,5 кН. Сани з вантажем якої маси може везти запряжка,рухаючись рівномірно, якщо коефіцієнт тертя дорівнює 0,1?
Задача №2

Під час змагання коней ваговозних порід один кінь перевіз вантаж масою 23т. Визначити коефіцієнт тертя, якщо сила тяги коня становить 2,3 кН

Задача №3

Деревний брусок масою 2 кг тягнуть рівномірно по дошці за допомогою пружини, жорсткість якої 100 Н/м. Коефіцієнт тертя 0,3. Визначити видовження пружини.
Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…
Домашнє завдання: §21. Вправа 21.( завдання 1,2 (усно), 5 – письмово)[image: image2.png]
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